Зв'язок числівника з іменником
Теоретичний матеріал
1. Після числівника два, обидва, три, чотири  іменник стоїть у множині в тому самому відмінку, що й числівник: два хлопці, три роки, чотири ясени (Н. в. мн.); двох хлопців, трьох років, чотирьох ясенів (Р. в. мн.); двом хлопцям, трьом рокам, чотирьом ясеням (Д. в. мн.).

2. Після числівників двоє, троє, четверо, п’ять і більше, вжитих у Н. в., іменники стоять у Р. в. мн. (кого? чого?): двоє хлопців, четверо братів, п’ять днів, дванадцять місяців.
АЛЕ якщо числівник стоїть у непрямому відмінку, то й іменник стоїть у цьому самому відмінку: п’яти днів, п’яти дням, п’ятьма днями, у п’яти днях.
3. Після числівників тисяча, мільйон, мільярд та після дробових числівників іменник незмінно стоїть у Р. в.: тисяча тонн, тисячею тонн, тисячами тонн; сім десятих процента, семи десятим процента, сьома десятими процента; півтора місяця, півтора року (АЛЕ: два з половиною місяці, три з половиною роки).

4. У датах назви місяців вживаються тільки в Р. в.: перше (число місяця) лютого, першого лютого, першому лютого, з першим лютого, з Восьмим березня, з Першим вересня.

Тренувальні вправи
Вправа 1 Розкриваючи дужки, запишіть у дві колонки словосполучення: 1) у яких іменники мають закінчення -и, -і; 2) в яких закінчення -а, -я.

        Півтора (зошит), два (раз), чотири (оберемок), півтори (зміна), півтора (день), три (місяць), три (рядно), два (училище), два (острів), перед першим (грудень), два (озеро), два з половиною (вагон), два (апельсин), півтора (місяць).

Ключ. З перших букв іменників прочитаєте назву вірша М. Рильського.

Вправа 2 Перепишіть, розкриваючи дужки.
1. Лівий берег кипів, клекотів, ревів, скреготав тисячами (мотор, гусениця, колесо). 2. Поміж небом і землею рухались і рухались два живі (вогник). 3. Високо в небі плавали два (яструб). 4. Три (день) минуло, а лелеки не з’явились. 5. Наше село нараховує п’ятдесят одну (хата). 6. Один син – не син, два (син) – півсина, три (син) – ото тільки син. 7. Ой у полі та два  (явір), ще й третій маленький. 8. Старий озирнувся на чотири (бік): степ лежав німий і принишклий. 

Вправа 3 Перекладіть на українську мову.
      1. Это было в семидесятых годах. 2. Мать с четырёхлетним мальчиком переходила улицу. 3. Двухмачтовая фелюга ліниво покачивается с боку на бок. 4. Лагуна отделена от моря двухъярусным валом. 5. Сечь состояла из шести десяти с лишком куреней. 6. Гроза продолжалась около двух часов.
